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Előfizetési ár:
Egy évre — — 4 
Fél évre — — 2 
3 hóra — — 1
1 hóra

forint.
forint.
forint.

— 40 krajc.

Szerkesztőség
és kiadóhivatal a „ C s o i- 
g r á d“ könyvnyomdájában, 
(Grtinv/ald Ferenc-fcle ház) 
hova a késiratok és előfi­
zetőéi pénzek is küldendők.

21-ik szám.

TÁRSADALMI ÉS KÖZMŰVELŐDÉSI HETILAP.

Hirdetési dijak:
Egy hasábos sor egysseri 
beiktatása 10 kr., két ha­
sábos 20 kr., három hasábos 
.10 kr. Legalább háromszori 
közlésnél a fele dij számit- 
tatik. Bélyegdij külön 30 kr,

Nyllttérben
minden egyes sor 20 kr.

Bélyegdij külön 30 kr. 
Kéziratok visszadására nem 
válalkozik a szerkesztőség

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP. Felelős szerkesztő :

DR-CSONGRÁDI GÁBOR. EGYES SZÁM ára io krajczár

A múlt és jövő.
Midőn lapunk 20-dik száma »Tisztujitás 

előtt« című cikkébe, a közel jövőbe kilátásba 
helyezett tisztujitás kérdésével foglalkoztunk 
és fölhívtuk úgy az intéző egyéniségek, va­
lamint a közönség figyelmét, a város anyagi 
érdeke, szellemi éa kulturális fejlődésére 
befolyással biró elöljáróság! tagok válasz­
tására, bennünket az említett szempontokon 
kívül még azon körülmény is vezérelt, mert 
észleltük és tapasztaltuk, hogy a mai viszo­
nyokra befolyással biró egyéniségek, az in­
tézőkkel szövetkezve teljesen téves és a 
politikai párt érdekekre is káros, sőt ve­
szélyes kihatással biró felfogásból indultak 
ki minden közéleti ténykedésüknél; és is­
mételt fölszóllalamlásaink dacára sem riad­
tak vissza a legzsarnokiassabb és törvény- 
ellenes cselekmények elkövetésétől.

R.-mélni szeretnek, hogy jövőben ez 
nem lesz igy s épen azért, mert már ma 
kivannak bocsájtva a tisztujitást tárgy azó 
hirdetmények, kivannak bocsájtva a meg­
hívók a f hó 20 án megtartandó közgyű­
lésre, megragadjuk az alkalmat, hogy elös- 
merésünkkel adózzunk járási főszolgabírónk­
nak, hogy letérve az eddig elfoglalt és a 
vármegyei hatóság által is támogatott jog 
fosztogatás jellegével biró ösvényről, kellő 
időt birtositott a választó közönség azon 
részénok, kik még a mai viszonyok köze 
pette is érdeklődnek a tisztujjitás eseményei 
iránt. — Ha ekként járt volna el a múltban, 
midőn a községi képviselők választásánál 
a községi párti vezérek kezére játszódta a 
választás sikerét és pártszempontból fegyel­
mezett, de kétes politikai jellemű egyéne­
ket juttatott be a képviseletbe, ha ekként 
járt volna el a vizsgálatoknál, midőn mé­
lyen kompromitált elöljárók ellen szüntette 
be a vizsgálatot, ha el ként járt volna el, 
a törvény, ministen rendeletek, szabályren­
deletek és utasítások végrehajtásánál, és 
hasonló figyelemmel ügyelt volna föl az 
adó összeírások és házbéradó bevallások 
gyűjtésénél, midőn megtörtént, hogy a fő 
téren a köztérből elfoglalt területen, a köz­
lekedést akadályozó lépcsőknek eltávolitta- 
tása ministerilcg rendeltetett meg, stb. stb. 
Ha mindezen s hasonló ügyekben pártra 
való tekintet nélkül, igazságosan működött 
volna, már rég az elismerés meleghangján 
üdvözölte volna minden tisztességes egyén 
ügybuzgó működése terén.

De ma is, midőn még arról is meg- 
keliett győződnünk, hogy a legközelebbi 
közgyűlésben tett interpellatióra adott fe­
lelet, nem felelt meg e tényállásnak, mert 
az a szabályrendelet, mely még Tibád An­
tal volt belügyministeri államtitkár idejéből 
nyert módosítást, a módosítást eszközölte 
bizottság által nem mulattatott be, a köz­
gyűlésnek, hanem annak kikerülésével, de 
azért annak nevében nyert az jóváhagyást 
és nemcsak a törvény egyenes rendelkezé­
sével, hanem intentiójával is homlok egye­

nest ellenkező rendelkezéseket tartalmazz, 
és részleteiben nem is ösmert szabályren­
delet alapján fog a tisztujitás önkényszerű- 
leg meghatározott beosztás és jogok meg­
állapítása mellett megtartattni, alig lehet 
reményünk nemcsak becsületes, hanem tisz­
tességes községi kormányzatra is; mert el­
lett játszva a múlt érdeme, és meglett döntve 
a jövő reménye.

_____  Factor

Községi közgyűlés.
Folyó hó 6 án d. a. 9 órakor csekély 

érdeklődés mellett községi közgyűlés tarta­
tott. Tudósításunkat a következőkben adjuk :

i. Csongrád vármegye közigazgatási bi-! 
zottságának 239890 sz. a. kelt határozata,1 
a tömörkényi és fehértói körzetben 2 uj ta­
nyai iskola létesítése tárgyában — A két 
tanyai uj iskola létesítése, oly módon ha- 
tároztatott el, hogy egyelőre bérelt helyi­
ségben áliittaíik fel, az építkezés pedig a 
jövő évre, esetleg később halasztatik.

II. Csongrád vármegye törvényhatósági 
bizottságának 234S90 sz. a. kelt határoza 
iával jóváhagyott szervezési szabályrende­
let. — A községi szabályrendeletnek, a me­
gyei törvényhatósági bizottság által történt 
jóváhagyása, miután Szvoboda Ferenc köz­
ségi képviselő kérdésére — Sohlya Gyula 
h- jegyző oda nyilatkozott, hogy a minisz­
térium által kívánt módosítások a közgyű­
lés által eszközöltettek, tudomásul vétetett, i 
s a szabályrendelet 200 példányban kinyo- i 
matni határoztatott.

III. Ugyanannak g-S'Spo sz. a. kelt ha­
tározata Sima Ferenc törvényhatósági bi­
zottsági tagnak, Csongrád község számvizs­
gáló közgyűlése elnökévé lett kinevezésé 
ről. — Tudomásul vétetett.

IV. A szegedi m. kir. pénzügyigazga- 
tóság 5°:re£- sz- a, kelt értesítése, Cson­
grád község coníoralis borméretési joga 
megváltása tárgyában létesített egyezség 
jóváhagyásáról. — Tudomásul vétetvén a 
kincstár részéről készpénzben kiutalt összeg 
a községi költségvetés javára bevételre 
utal vány oztatott, a 3000 frt kötvény pedig 
leltárba, a kamatok pedig a jövő évi költ­
ségvetésbe felvétetni határoztatott.

V. Az elöljáróság 3027890 sz. a. jelen­
tése, a lapát utcában eszlendő kisajátításról. 
— A kisajátítás eszközlésbe vétele hatá­
roztatott el.

VII. Az elöljáróság által felvett pénz­
tár vizsgálat! jegyzőkönyv. — Tudomásul 
vétetett.

VII A csongrádi járás főszolgabírójá­
nak 2452j8go sz. a. felhívása Mucsi Pál és 

, Farkas földjeiken tervezett kereszt düllőut 
I kisajátítása tárgyában. — A kisajátítási el 
I járás foganatba vétele határóztatott cl

IX Réti Ernő jegiigyi megbízott jelen­
tése. Deák Verona fi rj. Faragó Albertné 
csongrádi lakosnak, Csongrád v. közönsége 
elleni 200 irt követelési ügyében. — Túri

Kis Pál jogutódja Deák Verőn férj. Faragó 
Albertné utasítva lett, hogy néh jogelődje 
fegyelmi ügyére vonatkozólag a felmentő 
határozatot szerezze be, s csak ezután té­
tetik a követelt összeg kiutalása ügyében 
intézkedés.

X. Fodor Lajos csongrádi lakos ké­
relme, a III. tized 8. sz. a házánál, illetve 
háza mögött eltetülő 100 nsz.-öl gödör át­
engedés tárgyában. Nem volt teljesíthető.

XI. Mészáros Henrik csongrádi lakos 
kérelme, háza végénél létező üres terület 
átengedése iránt. — Nem volt teljesíthető.

XII. Szlávik János vendéglős kérelme, 
a Népkert bérletére vonatkozó árlejtés jó­
váhagyása iránt. — A bérleti szerződés jó­
váhagyatott azzal, hogy abban a város ré­
szére felmondási idő köttessék ki.

Csatár párbaja.
Csatár Zsigmondnak városunk egykor 

volt országgyűlési képviselőjének, ki ez idő 
szerint Gyula városát képviseli a parlamen­
ten f. hó 4 én Gajári Ödön országgyűlési 
képviselővel s a »Nemzet< szerkesztőjével 
pisztoly pátbaja volt. A párbajra a »Nem­
zet« f. hó 2 iki számában Csatár Zsigmond 
ellen megjelent közlemény adott okot. E 
közlemény ugyanis Csatárt a képviselőház­
ban »az italmérési jövedék« tárgyalása al­
kalmával f. hó 3-án elmondott beszédje 
miatt rágalmazónak és hazugnak nevezte.

Különben az egész ügy lefolyását ér­
des voltánál fogva röviden a következők­
ben közöljük :

Csatár f. hó 2-án a képviselőházban a 
következőleg beszélt :

Csatár Zsigmod abban a hitben és meg­
győződésben él, bogy nem is az államha­
talom, nem is az államkincstár érdekében 
céloztatik a törvény módosítása, hanem tisz­
tán és kizárólag egyes befolyásos képvise­
lőkből alakult korzoriciumszerű regáleb^r- 
lők javár. (Helyeslések balfelől. Pűllenmon- 
dások a jobboldalon ) Beszéljünk világosan 
magyarul, t. képviselőház (Derültség) és ne 
duzzogjunk itt magunk között. (Elénk de­
rültség), de azért az igaz szót a fórumon 
nem merjük kimondani. (Derültség.) Vagy 
igaz az, a mit beszélnek, vagy nem, de a 
kormányról egy ódiumot el kell hárítani, 
nyilvánossá, világossá kell tenni azt, hogy a 
mit beszélnek, igaz-e., vagy — nem ? (Hall­
juk ! Halljuk ! a szélsőbaloldalon.) Ez a 
kérdés.

Egy hirjár ugyanis szájról-szájra, hogy 
van itt egy képviselő ur, a kit én szemé­
lyesen nem ismerek s megvallom, hogy bár­
hol találkoznám vele, nem tudnám, hogy ő 
tulajdonképen az, a kit úgy hívnak, hogy 
Sigmond Dezső, (Derültség a szélsőbalon,) 
hogy ő Mármaros vidékén, talán az egész 
megyében s Erdélybenjs bizonyos megyék­
ben egy másik képviselőtársával együtt a
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I. évfolyam.
regálét a kincstártól bérbe vette, nem is 
az italmérési jogot. (Nagy mozgás jobbfelől. 
Felkiáltások a baloldalon : Kivel 5)

E beszédjéért támadta meg Csatárt a 
,Nemzet* * Csatár másnap június 3'^n szemé­
lyes kérdésben a következőleg szólalt fel : 
Megengedem, hogy tegnap egy dologban 
tévedtem, de én azt az ujjamból. nem szop­
tam s azt hiszem az illető képviselő urnák 
is szolgálatot tettem hogy magát tisztáz­
hassa.

A képviselőház azt hiszem, hogy nem 
cirkusz s a képviselők nem azért vannak 
itt, hogy valakit bohócként nevessenek, 
hanem, hogy az ország sorsa felett komo­
lyan gondolkozzanak. Valamint a t. pénz- 
ligyminszter urnák amúgy különben nagyon 
művelt úri egyéniséghez sem nagyon illők 
azon kitételek, hogy igy visszautasítom, úgy 
visszautasítom, mert a t. miniszter urnák 
nem visszautasítani kell a képviselők beszé­
dét, hanem megmagyarázni a helyzetet, 
hogy a képviselő megértse. Szóló pedig 
sem Wekerle t. pénzügyminiszter urnák a 
kedvéért, sem senkinek a világon a ked­
véért az ország szine előtt a gyalázat szé­
gyen-kövére áll an i nem akar.

Beszédét eként végzi :
Annyi tisztességérzet van bennem, hegy 

a nemzetgyűléssel szén ben holmi játékot 
ne űzzek. Ezt soha sem akartam, a jövő­
ben sem akarom és valóban fájdalmasan 
esik nekem, hogy a kormánypárti sajtó a 
»Nemzete, mely az általam fizetett adóból 
is tartja fen magát (Elénk derűség), tegnap, 
esti számában hazugságnak és rágalomnak 
nevezte, a mit én modtam s a melyre a 
ház t. elnöke határozottan enunciálta, hogy 
az valóság és igazság, mert senkinek sem 
szabad az állammal szerződést kötni kép­
viselői minőségében. Ugyanazért a »Nem 
zet« ezen kijelentésével szemben kijelentem, 
hogy G aj ári képviselő urrai, a ki akkor még 
falusi jegyző volt, mikor már én e háznak 
tagja voltam, a há<.on kivűl fogok leszá 
molni!

Erre Csatár gróf Károlyi Gábor és 
Hvntaller Lajos ersz. képviselőkhöz megy 
s felkéri őket, hogy G aj árit provocalják.

A párbajt a P. H. a következőleg 
Írja le :

(A Csatá Gajári-párbaj.) A G aj ári Ödön 
és Csatár Zsigmond országgyű'ési képvise­
lők közt felmerült becsületbeli ügyben a lo-
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vagias elintézése ma f. hó 7-én reggel tör­
tént meg a Ferenc József lovassági lakta­
nya lovardájában. G aj ári Ödön segédei 
Tholdy-Horváth Lajos gróf és Roszner Ervin 
báró országgyűlési képviselők s a Csatár 
Zsigmond segédei Károlyi Gábor gróf és 
Hentalier Lajos országgyűlési képviselők 
voltak. A párbaj feltételei : egyszeri golyó­
váltás, harminc lépés távolságról 5—5 lépés 
avance-szal. A felek reggel 9 órakor talál­
koztak a laktanya lovagló termében s mi­
után Hentalier Lajos megtöltötte a piszto­
lyokat, a felek harminc lépés távolban fel 
állottak egymással szemben. A mint Rosz­
ner Ervin báró a »vigyázz* jelszót kiadta, 
Csatár két lépést előre lépett, élni akarván 
az 5 lépésnyi avance-kedvezmény jogával, 
de e pillanatban Gajári, a ki megmaradt 
kijelölt helyén, rövid célzás után lőtt s go­
lyója a Csatár lábai között maradt üres té­
ren át vette útját és Csatár mögött fúró­
dott a földbe a nélkül, hogy Csatárban va­
lami kárt okozott volna. Erre Csatár lőtt s 
a golyó G aj árinak feje és a lába fölött si- 
vitott el. Ezzel vége volt a párbajnak. Ki­
békülés, vagy közlekedés a felek közt nem 
történt.

Csatár maga a házban egy csoport kép­
viselő e ott a következőkép beszélte el az 
istenítéletet, — a hogy ő a párbajt nevezi :

Tegnap megcsináltattam a végrende­
letemet. mert az ördög nem alszik. Nem 
lehet tudni, hová lyukad ki a dolog ilyenkor.

Az éjjel a szememet se hunytam be. 
Mert hát uraim, még is szép az élet . . . De 
aztán eszembe jutott a költő szava :

A hazádért mindenedet 
Becsületedért életedet.

Erre aztán megvigasztalódtam. Nem 
mondom, hogy egészen. Hiába, csúnya do­
log ez az istenítélet. Könnyű azt mondani, 
hogy Csatár párbajt viv, Csatár lövöldöz, 
de tessék kiáliani a piacra, akkor beszél 
jenek.

Mert bizony még is furcsa dolog az, 
mikor neki fordítják az embernek azt a gyil 
kos jószágot . . . mert hát most vagyok,
hanem könyörgöm . . . egy két perc..........
osztán nem vagyok . .

No hát kiálltunk. Kezembe adták a 
pisztolyt, egyszerre visszajött a bátorságom 
. . . Ne is kezdjen ki vélem ezentúl senki, 
mert már tudom a módját.

Epvszer csak látom, hallom, hoev »az

az ur« lő . . . No kutya mája, hát most mi 
i lesz ? szalad át a fejemen. De érzem, hogy 
semmim se fáj. Hohó, hát élünk ?! így va­
gyunk ?. Hát akkor rajtunk a sor.

Fölemeltem a pisztolyt . . . lőttem . . .
1 de könyörgöm, én puha szivű ember va­
gyok. Eszembe jutott, hogy »annak az ur­
nák* családja van . . . eszembe juttak a sze­
gény árvák .. . Mi Jesz azokkal ? Azután 
még engem is becsuknak. Nem én, nem 
lövök bele . . . megkegyelmeztem néki.

No, no, még is csak valami ez az is­
tenítélet ... A kard nem elemem . . . Ha­
nem a pisztoly ! Ezentúl mindig igy verek­
szem, mint ma !

H ÍREK.

— Esküvő. Vladár Sándor gyógyszeréi* es­
küvője Tari Emma kisasszonynyal, özv, Tari Láss* 
Ióné úrnő kedves leányával t, hó 3-én d, u. 6 óra­
kor ment végbe.

— A szegedi kir törvényszék büntető osztá­
lya f. hó 3-án a következő ügyben tartott rógtár- 
gyalást. Gyöngyösi Márta csongrádi lakos 1888. év 
szeptember hóban lopást követett cl, Makai Mihályné 
helybeli lakosnő kárára, azért 3 heti fogházat ki is 
töltött. Makai Mihályné, Jóska fia él Mari lánya 
ezt nem elégelték meg, hanem Gyöngyi Mártára 
1889. év szeptember hóban az utcán rrkiabáltak, 
hogy pénzlopó és füstös dámának nevezték s le- 
köpködték. Férjét pedig betyár-bunkónak nevezték, 
E miatt Gyöngyi Márta Scprtinydlld támadta meg 
bántalmazott, férje pedig, Pap Ferencz, egy bottal 
magversgette Makaiékat. Makai Mihá'yné kezét a 
bottal eltörte, Jóskán s Marin pedig könnyű sérü­
léseket okozott. — A bizonyítási eljárás befejezte 
után a kir. törvényszék Pap Ferencet 3 havi fog­
házra s 15 írt pénzbüntetésre ítélte. A felek az 
Ítéletben megnyugodtak.

— Hivatalos lapunk múlt heti száma „Kert 
megnyitás“ cimtt cikkében foglaltakra röviden 
csak ennyi a megjegyzésünk : Beteges kép­
ző I íi dó s !

— A „Szeged“ cimtt politikai napilap Szege­
den rövid pályafutását befejezte s beolvadt a „Sze­
gedi Híradó-“ba.

— iparkamara. A szegedi kereskedelmi és 
iparkamara területén levő összes alkerületekböl be­
küldetett már a tagok véglegesen összeállított név- 
sera Kállai Albert szegedi főispán kamara-biztos­
hoz. Ezek alapján a nevezett főispán most már 
nemsokára visszafogja küldeni az alkerttletekhez a 
névsort s egyúttal a hatánapot is kitűzi a kamarai 
kültagok választására.

— Gyerek nadrág Hivatalos közlönyünk a 
„Tiszavidók“ ma egy heti számában városunk vi­
tális érdekét közvetlen közelről érintő eseményt re- 
gistráMn, hogy t. i. a város orsz. képviselője, két 
úri ember társaságában a múlt hó 27-én a „Márnái 
rét“-en vadászottj ez eseményhez még azt a le-
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A volcuczei oroszlán.
Folytatás. (7)

— Az ifjú, kit Lorenza szeret, oly szegény, 
mint a templom egere, szegény, mint az öreg Áb- 
r hám maga, — folytaié a zsidó beszédét, — ha- 
a m mit törődik azzal egy olasz nő, kinek vacycna 
IHriug kincsével fölér, hisz ö leendő párját gaz­
din gá teheti. — S tudod-e, ki azon s ép, nemes, 
de szegény ifjú, akibe a sigsóra belcbolomhilt ? Az 
te vagy !

Pepe felsikoltott:
— S ki azon úri hölgy ?
— Ugyanaz, ki tegnap sajkádat használta.
Pepe görcsös-'n összeszoritott ökleit homlo­

kára nyomván, suttogva moedá : „álmodom !“
— Lám, néhány perccel előbb én is azt mon­

dám neked, — vábszolt nyugodtan a zsidó, — 0 

te nem hitted, pedig vaunak á'mok, melyek való­
sággá lesznek valamely tündér varz-s szarára, már 
pe-iig tündér és nő között, — jegy - meg epés mo­
sollyal a zsidó, — semmi, vagy csak igen kevés 
különbség van.

Abrahám lá*vs, hvy a sajkás olkábultan, miét 
a szédelgő ember, tántorogni kezd, igy folytatá :

— Már most, méltóságúé gróf! készülődjék,

hagyja el sajkáját, evezőjét, lantját és ragadja meg 
dicső őseinek vitézlő kardját, térjen vissza megújí­
tott palotájukba, írassa be nevét újólag a köztár­
saság aranytábiáju könyvébe ! — Rajta 1 Még a 
farsang idején vagyunk, még az évben ön lehet Ve­
lence első oroszláné.

A zsidó végszavai észre térítették Pépét ká- 
hultságából. A családjától öröklött nemes büszke­
séggel emelkedett fel, szeme szikrázott, szilárd lép­
tekkel lépett a zTló ele, s mereven tekintett rá, 
majd hirtelen előrántá kését s annak hegyét a zsidó 
torkára szegezvén, fagyos nyugalommal szólott :

— Vigyázz, öreg, s ne tréfálj a hamu alatt 
pislogó psrézszss' ; őrizkedjél a szellő lágy fuva 
lata alatt ayögdécselö csendes baboktól; na játsza­
dozz az alvó oroe-ünspl 5 a S'ilsra vés-’es lánggá, 
a habok a szó' növekedésével táitosgó örvénynyó 
válbatik s az ébredő oros-.lá* s/.étmarcangolja pré­
dáját. — Vigyázz öreg ! T» P -pét, a szegény saj­
kást őseinek dicsőségére, kincseire, kardjára emlé­
kezteted, te Marteh ism-r tl-e jegyesét Loronza 
urbölgy szerclrnév' 1 kínáltad meg, — ba hazudtál 
a most fe kelő nap él rtedeek utolsó órája leond.

— Jöjjön, j' jj '-v, móltóságob uram ! — vála- 
•?olt hasonló nyugtommal a zsidó, jöjjön és győ­
ződjék meg saját e; ..'inéivei, ba valót mondtam-e ?

— S hova akarsz v vetni ? — kérdő Pepe.
— Lorenza urhölgyhöz.

A sajkás egész valójában reszketett.
— Jöjjön ! Ismétlő a zsidó s magával von- 

szolá a még mindig reszkető Pépét.
*• *

Midőn a sötét szobából a homályos napntcáhos 
értek, egy gazdagon feldíszített sajkát láttak vára­
kozni, a hat, selyembe öltözött szolga ült az eve­
zők mellett.

— íme, méltóságos uram 1 — szólt Abrahám 
alázatos bókolás között. — Piombellinó gróf fel­
használta az időt s az ön címerét festette a sajka
oldalára.

— Még mindig álmodom, — sneogá Pepe, le­
ereszkedve a bársony párnákra.

A sajka hattyú könnyedséggel úszott tova, s 
midőn its öreg Bartolomes háza előtt haladtak el, 
Pepe még csak fejét sem forditá arra.

Teljesen elfeledte volt Mariettát.
— Méltóságos nram 1 — kexdé Abrahám, 

sem illik rangjához, hogy e szegényes ruházatban 
mutassa be magát a signorénál ; méltóztassék be­
térni hozzám, nemeshez illő öltönyt fog találni ott, 
8 ott fogja találni azon rubintokkal ékített kardott 
is, mily apja oldalán csüngött azon éjjel, midőn 
mindenét eljátszotta. Gondosan őriztem meg e kar­
dott, mint a legszentebb ereklyét.

Az evezősök a zsidó egy intésére annak la­
kása felé tartottak. Egy titkos jelre rögtön meg;-
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genda szerű históriát is fűzi, hogy csak szereicsés 
vóletlea müvének köszönhető az, hogy a magas va­
dászó társaságot a közvetlen közelükben lecsapott 
villáin megkímélte. Eddig a mese. Ha a „Tiszavi- 
dék“ ezt a históriát úgy szárazon mesélte volna 
el semmi szavunk sem volna hozzá, de igy, mert 
jónak látta azt egy kis é 1 c c e 1 is fűszerezni nem 
állhatjuk meg, hogy ne kérdjük: Meddig fog még 
tartani ez a gyerekeskedés ? Mikor kezdenek már 
kissé komolyan a munkához ? Bizony, bizony levet­
hetnék már valahára azt a — gyerek nadrágot!

— A kőrös tisza marosi ármentesitő-társulat 
május 30. és 31-én tartotta rendes köz- és választ­
mányi gyűlését. A társulat közgyűlésein gróf K á- 
rolyi Tibor elnökölt s az érdekeltség igen nagy 
számának részvétele mellett hozta meg több irány­
ban a társulat életére messze kiható határozatait. 
Negyvenhat tárgyban határozott a két gyűlés, s 
ezek között különösen négy tárgy bir a társulatra 
nézve rendkívüli fontossággal. A társulat 1884-től 
ideiglenes ártér alapján eszközölte kirovásait, s ma 
már a végleges ártérfejlesztés beíejeztetvén, bár a 
Teklamáciőnális eljárások még keresztül hajtva nin­
csenek, a minister engedélyezte, hogy a végleges 
adagok alapján eszközöltessék már a folyó évre a 
kirovás. Ez rendkívüli eltéréseket tüntet fel az ide­
iglenes ártértelekkönyv alapján eszközölt kirovások

2i-ik szám.
törtek ki Horváth Gyula ellen, s a kormánybiztosi 
számadások hajszolásával igyekeztek Horváth Gyu­
lának soha el nem évülhető érdemeit megnyirbálni. 
A kérdéses kormánybiztosi számadásokat ilyen ér­
zelmek hatása alatt adta ki a társulat egy küldött­
ségnek vizsgálatra. A küldöttségben benne voltak 
Horváth Gyulának legkérlelheteüenebb ellenfelei is, 
B az ezek által elkészített vélemény feküdt most a 
társulat közgyűlésének asztalán. E küldöttség! je­
lentésben ki van emelve, hogy ahhoz még csak szó 
sem férhet, mintha Horváth Gyula kormánybiztos 
számadásai tételről-tételre okmányolva, a legkiío- 
gástalanabb rendben aem volnának, s a társulatiak 
nem a kormánybiztossal szemben, hanem a kormány 
ellenében állanak fenn követelései; mert a 10 mil­
liós kölcsönt a pénzügyminisztérium vette át s eb­
ből oly levonásokat tartott fenn a társulat ellen, 
melyek az államkincstárt semmi körülmények kö­
zött meg nem illethetik, miért is a társulat a kor­
mánybiztosi 8" «eladásokat ezen szempontból nem 
fogadja megelégedéssel s a központi választmány 
javéslata folytán egy küldöttséget küldött ki a kül- 
mányho* újabb leszámolás megejtése iránt. E kor- 
döttsegnok tagjai: gróf Károlyi Tibor elnök, Garzó 
Imre alelnök, Fekete Márton főigazgató, gróf Káro­
lyi Sándor, Bántfy Gyula és Horváth Gyula köz­
gyűlési tagok. Kiemelendő momentuma vo't ezen

kai szemben, a mennyiben e a agy társulat tiszai kormánybiztosi számadás-kérdés tárgyalásnak llor- 
részein általában kevesebb lesz az ármenteaitési j v*th Gyula felszólalása, kit ismételten zajosan él­
költség jövőre, mint eddig volt. Egyik legfontosabb meS a közgyűlés, midőn kijelenté, hogy a
tárgya volt a közgyűlésnek egy 6 milliós kölcsön raaFa részéről minden mesterségesen szított kétely 
konvertálása. Volt ugyanis a társulatnak Horváth®8. G^ses eloszlatása érdekében nemcsak kéri, de 
Gyula kormáaybiztossága idejéből eredő, ugyneve-; követeli a közgyűléstől, hogy a kormánybiztosi szá- 
vezett 10 milliós kölcsönéből — a mennyiben a máriások kivonata niaztorikus rendben összeállítva, 
kataszteri liquidáció folytán ebből 6 millió 253 ezer tctdről-tételra k nyomatte.ssaeak s az érdekeltség 
irtot az államkincstár fedez — 3 millió 747 ezer tAPja> között kiosztarsanak, hogy igy mód nyujtaa- 
frt tartozása; ezt ti millióra határozta a társulataik az érdekeltségnek a kormánybiztos működése- 
konverzió útja* L-LiunAji, a ezen ti milliós kölcsönt! ”rk alapos megismerésére s ennek pártszenvedély-

....................... töl mezt, higgadt, tárgyilagos megítélésére.
— Vetések állása a mi vidékükön. A föld- 

miveléatigyi ministeriumhoz a vetés- k állásáról és 
a mezőgazdasági állapotról a múlt hó végéig beér-

a magyar földhitelintézet öl veszi tel névértékű pa­
pírokban 43Ij százalék mellett. A társulat évi terhe 
ezen konverzió által 50,000 forinttal fog megköay- 
nyebhűlni. Ezután következett már egész a botrá­
nyig hajszolt kormánybiztosi számadások kérdése, kőzett hivatalos jelentések alapján a következőket 
mely eló_ a közgyűlés tagjai nagy érdeklődéssel közölhetjük : B n z a. A Tisza balpartján általába*

még mindig jó áll, bő termést Ígér, azonban a rozsda | 
már majd nem mindenütt kezd, de csak a levele­
ken, mutatkozni. A Tisza-Maroa szögén kalászát 
mindenütt kihányta, többnyire jól fejlődött egészsé­
ge«. A rozsda több helyeken elit pte a vetéseket.

Iskolai vizsgálatok.
A csongrádi áll. segélyezett köze. polgári és elemi 
iskolákban a f. tanévi vizsgálatok következő sor* 

rendben és időben fognak megtartatni: 
Polgári Iskolában :

Junius 16-án d. e. Hittan és ének; d. n. testgyakorlás.
n 17-ón 1- és II. osztály az összes tantárgyakból.
„ 18-án III. és IV. „
n 29-án Hálaadó isteai tisztelet és záró-ünnep.

Elemi Iskolában:
„ 9-én d. e. „Sz. István“ és d. n. „Sz. Imre“ 

tanyai iskolában.
» tO-ón d. e. a szőllök közötti és d. n. „Sz. 

Erzsébet“ iskolában.
„ 15-én d. u. a központi iskolában ének és

torna vizsgálat.
„ 19-ón d. e. központi II. és Ill.a) fia-osztály­

ban ; d. u. III.b) és IV. fin-osztályban.
„ 21-én egész nap: IV—V., IV.a), Ill.a) és

leány-osztályban.
„ 22-én d. e. az összes ismétlő (vasárnapi) is­

kolákban.
» 23-án d. e. uj-iskola II. vegyes- és központi

II. leány-osztályban; d. u. nj-lskola I. ve­
gyes- és központi I. vegyes osztályban.

* 24-én d. e. központi 1. fiú-osztályban és »
belvárosi iskolában.

„ 25-én a kültéri II. és I, osztályban.
„ 20-án a központi I. leányosztályban.
„ 29-én Hálaadó isteni tisztelet.

az iparos tanulók vizsgálata pedig e hó 22-én 
d. e. fog megtartatni.

b)

néztek. Horváth Gyula kormánybiztos számadásai 
ngy a ministerium számvevősége, mist az állami 
számszék által minden tekintetben rendben talál­
tatván, részére Baross Gábor miniszter által a szá­
madási íelnieatvéay köszönő elismerés mellett lön
megadva. Egy oly óriás alkotás azonban, melyet Rozs. A Tisza jobb partján átaiában véve jól áll
11 , * Hír A ♦ V» fi .>11 ... K Arw A t n 1... 1. . 4 Vt 1 U 4 ___a m 111 f A w n amiMnunAn. >1 kii ..... 1.. __ _ ___  1 i 3 • IHorváth Gyula pár év alatt hajtott keresztül bámu­
latos erély és kitartás mellett, melynek vógrehaj 
lásn normátis körülmények közölt legalább is 10 
esztendőt igényelne: seb 1, senki által nem volt 
még ngy megoldható, hogy ahhoz egy és más ol­
dalról apróbb kifogás ne férhessen. S Horváti: Gyu­
lának a gátépítés -K túl azon rendkívüli feladata is 
volt, hogy több társulat s nehány község és város 
ból kellett neki egy nagy, hatalmas társulatot meg­
alakítani, azaz ellentétes felfogással szaturált ele­
meket egy körbe vonni, erőszakkal összegyúrni. 
Mi sem ti-rmészetesebb, hogy mikor a kormánybiz- 
tosság megszűnt, a társulat egységén tépödö, de 
abból már kibontakozni nem képes ellentétes érzel­
mek s részben személyes sérelmek is egész lázzal

nyílt az alacsony ajtó, mely kívülről ócska, szuette 
deszkázatból állott ugyan ; de belől vaspántokkal 
volt megerősítve. Egy nő, ki épen oly vén, oly rán­
cos arca volt, mint Abrabám, jelent meg előttük, s 
lámpással kezében, a sötét folyosón át egy kicsiny, 
kerekded terembe vezérlé őket, melynek szőnye­
gekkel bevont falain a leggazdagabb, legfényesebb 
öltönyök függőitek minőket Velence nemesei a far­
sang idején hordozni szoktak vala.

Abrabám nemcsak uzsorás ; hanem ruhake­
reskedő is volt.

— Válasszon gróf ur 1 — szólt Pépéhez.
A sajkás tekintete szerte révedezett a gazdag 

holmikon, majd megpezsdült a vér ereiben s a vele 
született nemes Ízléstől vezéreltetve, bármely udva­
roncot is megszégyenítő ügyességgel kiválasztá öl­
tözetét : arany paszomáatos, kék hajtókáé fehér ka­
bátot, skarlát piros selyemből készült nadrágot, fe­
kete tollal ékitett szürke főveget.

— Kitűnő 1 Helyes 1 — kiáltott fel a zsidó, — 
tüstént értesíteni fogom méltóságod komornyikját.

Csengetett.
A Pepe grófok gazdag bérruhájába öltözött szolga 

jelent meg az ajtóban, várva urának parancsát.
Pepe, a sajkás, Pepe, a homályos naputca sze- *)e a községi pénztárca, községi küzmnnkaerő vált-

gény lakossá, a barna füríti Marietta ábrándos je Vjn,r"’ ^ <lii n.tlik i',;mC8ak hogy jár-
b J ’ , , ... , , ' hatatlanok, hanem életveszélye« k is, felkérjük az
gyese, rövid negyed óra alatt fényes lovaggá val- illetékes hatóságok figyelmét, az említett utak jó- 
tozott át. .(Folyt, köv.) karban hozására.

s miután a szárazság előtt, mely most uralkodik, 
már kifejlődött volt s többnyim virágzik, j > közép­
szerű termésre van kilátás. A Tisza balpartján rész- 
den most virágzik, általában véve kielégítő termést 
ígér. a Tisza-Maroa szögén a búzánál ritkább, szép 
magas növésű s jól fejlődik. A r p a. A Tisza bal- 
partján az őszi jó! áll, a tavaszi azonban vissza 
maradt ; a Tisza-Maroa szögén a tavaszi több he­
lyen satnyái. Repce. Az ország legtöbb vidékén 
csak középszerű termésre nyújt kilátást ; a vetések 
állása különböző, leggyengébb a Tisza bal partján 
inig erdélyben igen jól áll. Z a b. Általában véve 
lassan fejlődik, itt-ott eső kellene reá és néhol a 
rozsda és férgek bántják, átlag azonban kielégi- 
ően áll.

— Népünnepély Vásárhelyen. A magyar »zent
korona országai vörör k ereszt-egy lutének H. M.- 
Vásárhely a 46 ik gyalog sorezr <1 zenekarának 
közreműködésével, pénztára javára 1890 évi junius 
hó 15-én, vasárnap H.-M. Vásárhelyen a „népkart 
ben“ népünnepélyt renden. Az ünnepélynek szép 
váltoiatos programrnja lesz.

— Fenyő illat a szobában Egy edénybe (kan­
osó, tál stb.) öntünk egy li'er forró vizet s ebbe 
csepegtetünk egy theás kanalnyi terpentin-olajat, 
mire u szobát a legkellemesebb fenyői!,at fogja el 
árasztani. Ha ezt az eljárást néhány napon kétszer- 
báromszor iemétetiltk, a kellemes illat mellett ab­
ban az előnyben részesülünk, hogy ez által a szo­
bában előforduló ragályauy ag elpusztul, Rigályos 
betegségek esetén egyáltalán igen jó a szobában 
erős ilió olajakat e'p írologlatni, mert ezek, tapasz­
talat szerint, általában ártalmatlanná teszik a ra­
gályanyagokat. A fenyfiillat különösen mellbetegekre 
bir meglepő előnynyel.

— Allatjárvány. Pestmegye területén a szar­
vasmarhák között a száj- és körömfájás aggasztó 
mérvben kezd terjedni. E miatt az alispán a me­
gye egész területén a sznrvasmurha-vásárok tartá­
sát, bizonytalan ideig eltiltotta.

Figyelemre méltó.
Tudomásunk szerint, mint 5000 frt folyt már

CSARNOK.
JfMeyesalatva.

(Elbeszó'és.)
Lágyan suttogott an éji szellő a csenden lllkrü 

Balaton felett. Az ég felhőtlen azúrján csillogok mi- 
riádjai ragyogtak, köztük n. éj ég iztene a méla 
hold saját sugaraitól beezttelŰzött trónusában. A kép 
fonséges keretét a B i a1 on menti viruló hegyek 
képezték, melyeket regényessé tett ez a sok vár 
rom, melyek mint hajdani nagyságunk tanúi nyúl­
nak az ég felé üres boltíveikkel, csonka tornyaikkal.

A parttól nem messze, hova egy közeli tahi­
ból járt ut vezetett, széles kiterjedésű füzes volt, 
melynek egyik fé'reeseíobb helyén tgy öreg fűé 
alatt állt baltájára támaszkodva Csen kő L esi a fatii 
legdoliásabb, vagy a mint lányok kényeztetve ne­
vezik „legszebb“ legénye.

Izgatottan jár fel s alá, félvállra vetett csifra 
szűrét ledobja magáról, azt hívén, hogy attól van 
melege, pedig hajh . . , más az a mi vérét lázas 
keringésbe hozza, nem olyan meleg ez, aminőt Pro­
metheus lopott az égből a földre, magasztosabb, 
hevitőhb ... a szív melege az.

Caenkő Lici szerelmet volt szive teljes mele­
gével a falu kinyílt rózsájába a szép Borirkába, 
kinél szerelme viszonzásra is talált. Az öreg tűs 
alatt töltötték azt a sok édesen mámoritó órákat, 
melyek a földi paradicsomot varázsolták számukra, 
hol a holdvilágot éjbe vetett ábrándos tekinteteik­
ből e vágyat lehetett olvasni : egymásé lenni örökre 
a sírig, elvilaiz-hatlanul. Ködfátyol-kép gyanánt 
oszlottak el ábrándk/peik, ha a valóra gondohak.

Laci szegény, árva volt; fíoriska pedig a falit 
leggutd igabb és gőgösebb emberének a bírónak 
leánya, kiről tudták, hogy soha nem egyezik bele 
az ö I gy gyé válásukba.

Sóhajtozáaniból a legényt a fűzfa bokor ágai­
nak recsegése ébresztette fel, hallotta a jól ismert 
lépteket, nyílik az ösvény s pár pillanat egymás 
keblére bo-u va szedi cd-mézét az ajkakról a ceók-

Boriska volt... éo tenger fájdalma.
Á!ölelve tartják egymást, zokogó hangon sut­

tog a legény : angyalom 1 szerelmem ! hát nem le­
hetsz az enyém, hol vagy irgalom Istene, hogy el­
hervadni hagysz két egymást szerető szivet, . . . 
nem élhetek nélküled, te vagy nekem a menyor­
szágom mindenem.

— Ne szomorisd bus szivemet Lsosi, jó az Is­
ten, majd megsegít, majd belátja az apám is, hogy 
náladnál dolgosabb, derekabb legény nincs a falu­
ban, mi jd meglágjul kőszive, ő is ember, sőt apa 
is, ha nem akarja gyermeke balá'át, nem fogja ül­
dözni szerelmünket.

— Ne bízz az apád engedékenységébe Boris- 
kára, sokkal büszkébb ember ő, semmint hogy 
egyetlen gyermekét egy szegény legényhez adja, 
kinek szerető szivén kívül egyebe semmije sincs.

— Én pedig sohasem leszek a másé, mint a 
tied, úgy áldjon meg Itten az életemben a mily 
igazán esküszöm ezt neked.

— Köszönöm jó lélek jóságodat, áldjon meg 
az Isten úgy, a mint engem megvert, hogy földhöz 
regadt szegény vagyok. Szivembe vésem esküdet,
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hogy »■ idB alatt mig katonának leizek távol, le- 
gyen egy kinciam, melyet nőm adok oda a világért 
sem, mert sserelmed sálogát bírom abban. — Eb 
most ölelj meg, csókolj meg még egysser én sao- j 
reimem, majd csak eltelik aa a három oastendó, 
gondolj rám ée esküdte . . . Ne feledj el . . . Ne 
légy hűtlen.

Egybeforrnak aa ajkak, könyoit hullajtja mind­
kettő ; de végre is vélni kell s Borlska krtnnyes 
ssemmel lobogtatja kendőjét a távozó után.

llérom év múlt el nsóta. Zord tál van, a pi" 
kenni ment termésaet olyan mint ae elhagyatom 
temető, hol a súgó saél hallatja kísérteties danáját- 
titlrll pelyhekben hull a hó a befagyott Balatonra, 
melyre ráállt a tele hold s megeaüstösi a hóssilán 
kokat úgy, mintha apró jegyecekkel volna behintve 
aa égési tó.

Csankó Laci is hasukerült a katonaságtól, 
sséles mellén csak úgy fesstllt a hussárdolmány s 
dobogott örömittasan síivé, midőn kis falujának 
tornyát meglátta a hallotta a jól ismort harangseót. 
Megkettősött léptekkel siet csakhogy minél előbb 
keblére ölelhesse ae ő három óv óta nem látott 
földi üdvét.. . Boriskáját.

Seegény még nem is tudta, hogy menyorsnág 
helyett a pokol vár reájs a legfájdalmasabb kínnal 
a hűtlenséggel, mert Boriska megssegte as esküt, 
más legénynek adta keiét s éppen a lakodalmát 
tartják.

Saép volt él leány, tehát elég arra, hogy 5 
ir hűtlen legyen.

Csenkó Lacsi ezalatt as öreg ftisfához ért, 
egén serege vonult fel emlékében a kellemes órák­
nak, melyeket e helyen eltöltött. Nun messze a 
fától os ut irányában a Balatonban, mint kérdőjel 
nyúlt fel egy hoissu pózna, figyelmestetve ae arra 
menőket, hogy ott a halál ütötte fel sátorfáját, az 
ott a be nem fagyott hely a „rianás.“

Csenkő L iczi mindketőt megnézte • a rianás 
láttakor önkéntelenül elborzadt.

A falu felé indul, útja éppen a korcsma előtt 
viteen. Vig muzsika, nóta járta bont, folyt e bor, 
mulattuk a legények.

Hogy Boriikájáról hamarább tudhasson vala­
mit, benézz s a legények kitörő ujjongással fogad 
ják. De a kérdés : hát Boriska hogy van ? — le- 
sújtó a válasz : „Megcsalt az téged Laci, ma tart­
ják a lakodalmát !“

Szivéhez kap, hátratántorodik, keble feneket­
len örvényként háborog, s mint a kölykeitől meg­
fosztott oroszlán felordit: „Megcsalt a hűtlen, eskü 
szegő ! verje meg az Isten mind a kát kezével.“

Soh'se busulj Laci vigasztalják z legények, 
más is járt már úgy még sem halt bele, legjobb 
orvosság az ilyenre a bor meg a cigány.

Igazatok van, borba fojtom a bánatom, bus 
szivem siró zokogását némitsa el a cigány.

Hej! koresmárosné gyöngy virágom görnye- 
désig rukja meg az nsetalomat borral had fojtsam 
bele szivem keservét, te meg cigány ne ‘lógasd a

lábad, szóljon • száras fa könyfaosaró húrja, legyen 
itt is lakadalom, hűtlenség adta hosaám a bánatot, 
az lesz az én kisérő társam • mig e nyomorult vi­
lágon élek.

És folyt a bor ... és szólt a dal . . .
H"j Borink* 1 Boriska! .... bus szimat de el- 

I kesoritstted, elcsábított a vagyon, osktUzogö lettél, 
feldúltad boldogságomat, össsetiportad lelkem, mint 
egy férget ... de nem leszel boldog, ól a büntető 

, Isten, sajtoló karja téged is érni fog.
Ne keseregj Laci, mondják a legények önts 

I bort a bura majd el merül zz, mint a vigyázatlan 
ember a rianásba.

A rianás szóra felkapja fejét, egy pokoli terv 
cikázik agyán keresztül, felkap egy tele Üveget, 
fenékig issza, a kicsapva vágja a falhoz e szavak­
kal : igazatok van tiuk a rézaugyaiát! borba vész 
a bánat húzd rá cigány I a totejibe ; de u ropo­
gásából, ne mondja senki, hogy sirva mulat a hu­
szár, nyelje el a rianás mindazt a mi bánatot okoz 
... a rianás ... a rianás.

És folyt a bor és szólt dal hajnalig.
A cimborák már mind az asztal alatt hever­

tek, Laci folyton ivott, még a cigányok eem bir- 
I iák ki, azok is elaldalogtak. Egyedül maradt éb- 
1 ren, fejét kezére hajtja, patakként hull fájó köny 
szeméből, zokog, mint egy gyermek, de letörli köny- 

í jeit, felugrik, szemei vérben úszva vadul forognak, 
í.. . Boriskára gondolt a hűtlenre, ki tán a lako­
dalmában más keblén suttogja a szerelmes sza 
vakat ....

Tele poharat ragad fel, a ti egéezségtekre 
szép mátkapár s fenekéig üríti aztán őrültként fel- 
kficag . . . repül a szánkó a nászuton, de a rianás 
ná! vége szakad, én mondom ezt Csergő L ;ci. Az 
tán az elázott cimborák felé fordul, Isten veletek 
fiuk, mire feljön a hajnal rózsa pírja a falu rémes 
történetről fog beszólni.

E hagyja a korcsmát, • a lekadalmas házhoz 
megyen, hol óvatosan belopozkodik as istállóba 
régi pajtása volt e kocsis, meg el is ázott csegóny 
úgy hogy nem sok fáradságába került L .cinek el 
kérni a Pista kocsis ruháját, srűrjót, nngy bárány 
bőr sapkáját, mint mondá azért, hogy hu már Bo 
riska nem lehetett az Övé, legyen mog legalább ez 
a boldogság«-, hogy 6 vigye őket a nászuton.

Csuk aztán jól vigyázz L ci, hogy fel ne is­
merjenek, és a nagy kanyarodénál neki ne menj a 
póznának ; mert nagy rianás van a Balatonon.

Bízd rám Pista, majd vigyázok. Alig öltözött 
át, jött a hiró.

Hej Pista !
I t vagyok gasd’ uram, mond Pista hangját 

utánozva Laci,
Fogd a csikókat a szánkóba zzógám, vidd ha­

za aa uj párt, de iól vigyázz, hogy baj ne essék, 
hadd legyen szép nászutjok, neki na menj a ria­
násnak.

Vigyázok gazd’ uram dörmögó Laci álmossá­
got színlelve, elviszem én őket, úgy, hogy még 
olyan nászúinak a hirót sem hallották a Balaton 
mentén.

No csak eiaporán.
Pár perc múlva a felismerhetleneégig bebur­

kolósva előállott a csengős szánnal, gondosan be­
takarják szülei ez uj asszonyt, lelkére kötik a vő­
legénynek. hegy úgy vigyázzon rá, mintha a Csea- 
kő Laci hírét hallaná a Balatonon, aki el akarni 
tőle venni.

No csak vegye el, ha tudja... felel nevetve 
a vőlegény.

Lsei közzé vág a négy csikónak, s azok re­
pülnek, mintha versenyre keltek volna z széllel.

Az uj pár egymást átölelve suttog boldogság­
ról szerelemről, minden szó tőrként zzurodik Laci 
tsivóbe, alig bírja fékezni indulatit.

A szán őrült sebességgel repül a halál utján 
a rianás felé.

Csak turbékoljatok szép zoerelmeaek, pár pero 
múlva vége a názzutnak, majd ón is rátok adom 
áldásomat, de avval együtt viaslek bennetokut oda 
a honnan nincs visszatérés, a más világra.

Aa ifjú pár boldogságában észre sem veszi, 
hogy a repülő szán mindjárt a rianáshoz ér.

Ekkor felugrik Laci, szűrét ledobja magár dal, 
hátrafordul, és mint a eebbsett oroszlán felordit.

Boriska 1... icmsrea-e esküszegő ? én vagy«*: 
a Laozi.

Könyörülő Isten 1 kiált Boriiké látva a rianást 
Laci te . . .

Tovább nem mondhatta egy óriási hullám wa. 
rés, és mindannyijokat elnyeli s rianás.

A nássut temetési ut volt, együtt mélység és 
magasság, együtt nyugosonak a kösös sírban, ko­
porsójuk a Balaton, SBemfedőjük a jég . . .

Tóth Károly.
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Elvállal minden, a

könyvnyomdászat körébe vágó munkákat,
úgymint :

díszes számlák, jegyzékek és tudósító levelek, eljegyzési és esketési kártyák, Ízléses meghívók és tánezrendek, étlapok,

városi és községi hivatalos nyomtatványok ;

ÁRJEGYZÉKEK. CIM-, ASZTALI ÉS NÉVJEGYEK, GYÁSZLALOK
táblás kimutatások, takarékpénztári mérlegek, időszaki és folyóiratok, hírlapok, miivek, díszes kivitelű szalag-aranyozások,

Ipar és kereskedelmi körlevelek, ügyvédi és irodai nyomtatványok, levélpapírok és borítékok cégnyomással,
FALRAGASZOK stb. stb. minden szin és nagyságban gyors, pontos, ízléses és jutányos áron.

Ugyanitt a

\\ ® § © it our m
cimü társadalmi heti közlöny részére előfizetések elfogadtatak, hirdetések felvétetnek.
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■VAe)e)
iJ0 c c

Nyomatott u „C«ongrádu könyvnyomdájában.

2907. sz.—1890.

Hirdetmény.
Csongrád nagyközségben megüresedett) 

óoo írt évi fizetéssel és föld járandósággal 
javadalmazott j€(f$/ZŐl9 továbbá 50 frt 
évi fizetéssel javadalmazott szülésznői- 
állásra ezennel pályázat nyittatik.

Felhivatnak az ezen állásokat elnyerni 
óhajtók, hogy a képesitettségöket igazoló 
okmányokkal felszerelt kérvényeiket legké­
sőbb f. évi juníUS hó 19 ig alulírott főszol­
gabírónál nyutsák be. mert a később ér­
kező, vagy a törvényszerű képesítettséget 
nem igazoló kérvények figyelembe vétetni 
nem fognak.

Kelt Csongrádon, 1890. junius 3-án.
Dr. CICATRICIS, 

főszolgabíró.
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